NOM Prénom :…………………….  
Interrogation n°4 du 03/12/2009

Réfraction de la lumière : /5pts

Un rayon laser (λ = 440 nm) se propageant dans l'air rencontre la surface plane et horizontale d'un demi-disque de verre dont l'indice de réfraction est n2 = 1,779 pour cette lumière colorée. L'angle d'incidence est i1 =38,0°.
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1) Placer sur le schéma les légendes suivantes : 0.5pt
Dioptre ; droite normale N ; i1 ; i2 ; air ; verre ; rayon incident ; rayon réfracté..


2) a. Quel est le nom de la donnée écrite entre parenthèses ? 0,5pt Longueur d’onde (prononcée lambda)
    b. A Quelle couleur correspond la lumière du laser ? 0.5pt Bleu violet
    c. Cette lumière est dite monochromatique, pourquoi ? 0.5pt Elle n’est constitué que d’une seule radiation colorée (une seul longueur d’onde)
3) Calculer la valeur de la vitesse de la lumière « v » dans le verre ? 1pt
n=c/v donc v=c/n=(3,00.108)/1,779=1,69.108 m/s 
la vitesse de la lumière dans le verre est de 1,69.108 m/s
4)  a. Nommer la loi utilisée et écrire la relation mathématique qui régit ce phénomène de déviation. 0,75pt

Il s’agit de la loi de Descartes : n1*sin(i1)=n2*sin(i2)
      b. Calculer la valeur de l’angle réfracté i2.(Attention, la calculatrice doit être réglée en mode   

      degré et les calculs doivent être détaillés). 0 ,75pt

n1*sin(i1)=n2*sin(i2) c'est-à-dire sin(i2)=n1*sin(i1)/n2 or n1=1,00 car il s’agit de l’air

d’où sin(i2)=1*sin(38)/1,779=0,346 et en utilisant la touche arcsin ou sin-1 de la calculatrice on trouve 
i2=arcsin(0,346)=20,2°

         c. Prolonger le rayon réfracté à la sortie du demi-disque. 0,5 pt 
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